

# 2021 年岳阳市市直普通高中指标生有关政策解答

## 1. 指标生是否有具体界定范围？

享受指标生政策的学生必须在毕业学校“人籍一致”（自入学起为毕业学校在籍学生，并在毕业学校实际在籍就读）满三学年。指标生设定最低录取控制线，中考成绩十科总分低于志愿学校普通文化生录取分数线的 95%的不予录取。指标生提前预录。中考成绩公布后，各初中学校要按各省级示范性普通高中学校的指标生计划人数，根据本校学生中考成绩从高分到低分顺序按高分优先选择的原则充分征求学生及家长意愿，确定指标生名单并进行校内公示。

## 2. 指标生录取办法是怎样的？

指标生提前预录，被录取为指标生的考生不再参加后续其他类别的招生录取。指标生也可以不参加提前预录（即放弃指标生录取机会），与其他学生一同参加其他类别的录取。不符合指标生条件的学生经查实后，取消其指标生资格。指标生录取时，按学生中考成绩从高分到低分依次分校录取，十科总分低于志愿学校普通文化生录取分数线的 95%的不予录取。指标生计划未录满的不补录，其空缺计划在对应省示范高中学校的普通文化生录取计划中补足。

### 3. 指标生如何填报志愿？

7月1日前，学校召开具有指标生录取资格的学生家长会，宣讲解释指标生相关政策，根据本校学生中考成绩从高分到低分顺序充分征求学生及家长意愿，确定指标生名单并进行校内公示。被确定为指标生的学生，在网上志愿填报时填报提前志愿中的“指标生志愿”，学生从高分到低分合理填报。举例说明：以市二中为例，共83个指标生，分配市一中指标生25名、市十五中指标生23名、市十四中指标生18名、岳阳中学指标生17名，则该校前25名的学生可填报市一中指标生志愿，第26名至48名学生可填报市十五中指标生志愿、第49名至66名学生可填报市十四中指标生志愿、第67名至83名学生可填报岳阳中学志愿。填报指标生志愿需合理预估自己的中考总分是否能达到该校文化录取线的95%，否则将成为无效志愿，学生无法以指标生资格录取到对应的省示范学校，只能参加后续的普通文化生批次录取。若学生预估自己无法录取到某校，可以选择填报预估分数线相对较低的其他学校，录取时按指标生招生计划数和学生中考成绩从高分到低分录取。

### 4. 指标生特殊情况怎么处理？

#### (1) 有学生放弃享受指标生政策怎么办？

学生放弃享受指标生政策，志愿填报时不填报提前批志愿中的“指标生志愿”，其他分数相对较低、名次排后的学生不得替补该指标生名额。

## **(2) 中途转学过来的学生能不能享受指标生政策？**

指标生政策是按照国家要求，为促进初中学校的均衡发展而制定的政策，为严防市区内违规转学和“中考移民”现象，市中招办将严格审查指标生资格，享受指标生政策的学生必须自入学起为毕业学校在籍学生，并在毕业学校实际在籍就读满三学年，网上招生系统会自动进行学籍核查和筛选，中途转学的学生或人籍不一致的学生不能享受指标生政策。

## **(3) 有学生想放弃指标生提前录取而参加普通文化生或其他类别的录取是否可以？**

可以，但其他分数相对较低的学生不得替补该指标生名额。

## **(4) 拟填报某高中学校的指标生志愿人数超出了该高中学校分给该初中学校的指标生计划数时怎么办？**

按照学生中考成绩从高到低排序，分数高的优先选择、优先填报、优先录取。

## **(5) 指标生提前预录后是否必定会被录取？**

提前预录并不代表正式录取。学生填报指标生志愿后，市中招办在录取过程中会对填报了指标生志愿的学生逐一进行资格复审，凡未达到“人籍一致”（在籍并实际在校就读）满三学年条件的取消其指标生资格，凡中考总分低于志愿学校普通文化生录取分数线 95%的不予录取。